Tentamen i matematik del B resp. del C 20060310 for BI 1, KI 1 och
Fartygsdesign

OBS! Uppgift 3 nedan &r delad sa att studenter pd Kemiingenjorsprogrammet gor
uppgiften mirkt KI, medan 6vriga studenter gor uppgiften méarkt O.

1.

(a) Definiera vektorprodukt.

(b) Haérled arean av en triangel i rummet.

(a) Definiera ON-bas i rummet.

(b) Berikna basvektorernas skaldrprodukter i en ON-bas.

) (144)* . .
KI Berikna ————— Svara pé formen z + jy.
(—1+jV3)?
O Berikna talen a, b s att matrismultiplikationen
1 0 0] [3 2 1 3 2 1
a1l 012 2 -1|=1|0 2z y]|,
b 0 116 0 2 0 z w

ar uppfylld, dér z, y, z, w dr tal. Ange dven resultatet av multiplikationen.

4. Los ekvationsystemet for samtliga virden pa parametern p.

T—y+3z=-2
T+2z=-1
3z +y+pz=2

. Los ekvationssystemet med Minsta Kvadratmetoden och beridkna medelfelet.
—zrz4+y=-1
r+y=3
1
Y=3

(a) Los matrisekvationen (Lo6s ut X.)

. 11 _|1-2 1 121
XA_XB%—CdarA_[3 2],B_[1 1] ochC_[0 1].

(b) Samma uppgift som a) fast med B = [0 0

1 0] ochC=1[1 1].

7. Givet punkterna A = (—1,0,1), B = (1,3,1),C = (-2,2,3),D = (1,-2,3),

P = (3,0,3) och P, = (4,-1,2).

(a) Bestdm volymen av den tetraeder som spénns upp av A, B, C' och D.

(b) Bestim planet 7 som innehéller A, B och C.

(c) Lat L vara linjen genom punkterna P; och P,. Bestim projektionspunkten
P, av punkten A vinkelritt pa linjen L.

(a) Bestdm skidrningslinjen mellan planen 71 : ¢ — 2y + 42 = —5 och 7y :
2z — y — z = 2. Ange ekvationen pa parameterform.

(b) Avgorom punkten P = (1, —1, 2) liggeri planet 75 samt berékna avstdndet
fran P till planet 7y .
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